

Отзыв на автореферат диссертации Артура Юрьевича Апресяна
«Научные основы оптимизации оказания медицинской помощи при
заболеваниях периферических артерий» на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности 3.2.3 – общественное
здравоохранение, организация и социология здравоохранения, медико-
социальная экспертиза

Диссертационное исследование А.Ю.Апресяна выполнено на весьма актуальную тему, поскольку заболевания периферических артерий остаются важнейшей медико-социальной проблемой. Своевременное оказание медицинской помощи при них предотвращает преждевременную инвалидизацию пациентов, обеспечивает сохранение высокого уровня качества жизни, а также позволяет избежать преждевременной смертности в результате развития и усугубления других болезней, относящихся к классу сердечно-сосудистых заболеваний.

Автором проведен подробный анализ распространенности заболеваний периферических артерий в субъектах Российской Федерации, их динамики и структуры. Данные получены автором, как на основе форм федерального статистического наблюдения, так и путем оценки случаев оказания медицинской помощи по специально разработанным картам наблюдения. Данные получены ретроспективно за период более чем 20 лет. Это позволило детально оценить заболеваемость болезнями этой группы, установить их истинный уровень и структуру.

В ходе проведенного исследования результаты легли в основу разработанных автором подходов к совершенствованию медико-статистического учета заболеваний периферических артерий, что подтверждает бесспорную объективность и научную обоснованность представленных предложений.

Необходимо отметить, что логичный дизайн исследования, комплексность изучения и решения поставленных задач позволили автору

органично представить разработанную по результатам исследования научную новизну. Следует выделить научные достижения по разработке порядка оказания медицинской помощи при заболеваниях периферических артерий, в том числе по организации диспансерного наблюдения, нормированию специализированной медицинской помощи, а также по доказанной необходимости введения дополнительных показателей для контроля реализации в субъектах Российской Федерации национального проекта «Здравоохранение», в части охвата диспансерным наблюдением пациентов с заболеваниями периферических артерий.

Предложены порядок и методики расчета указанных показателей, что подтверждает несомненную научно-практическую ценность полученных автором результатов. Не меньшую научно-практическую значимость и ценность имеют и иные представленные автором положения научной новизны.

Представленные в автореферате положения диссертационного исследования А.Ю. Апресяна позволяют заключить, что в представленном исследовании решена системная научная проблема по урегулированию порядка предоставления и обеспечения преемственности оказания медицинской помощи при заболеваниях периферических артерий, с учетом повышения информированности пациентов о предоставленных им профилактических мероприятиях, проактивного привлечения их к прохождению профилактических мер путем использования разработанных регламентов индивидуального и публичного информирования о факторах риска заболевания, методах диагностики и лечения, порядке оказания медицинской помощи, что имеет важное значение для общественного здоровья, организации и социологии здравоохранения, медико-социальной экспертизы.

Автореферат диссертационного исследования А.Ю. Апресяна позволяет сделать вывод о соответствии диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней,

утверженного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 25.01.2024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор – Артур Юрьевич Апресян заслуживает присвоения искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3 – общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Заведующий кафедрой общественного здоровья
и организации здравоохранения федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор

Шарафутдинова Назира Хамзиновна

Подпись профессора Шарафутдиновой Н.Х. подтверждаю

450008, г. Уфа, ул. Ленина, дом 3, email: nazira-h@rambler.ru

